

## **Межрайонная ИФНС России №6 по Амурской области информирует**

### ***Амурчанам могут списать пени по транспортному налогу за 2014-2016 годы***

Со 2 июля 2020 года вступил в силу Закон Амурской области от 02.07.2020 № 551-ОЗ, в котором перечислены дополнительные основания признания безнадежной к взысканию задолженности по пеням и штрафам по региональным налогам.

В соответствии с данным документом налоговым органом будут списаны пени по транспортному налогу, если не позднее 1 января 2021 года налогоплательщик заплатит в бюджет основную сумму долга за налоговые периоды 2014-2016 года.

Напомним, что согласно п.3 ст. 59 Налогового кодекса Российской Федерации законом субъектов РФ могут быть установлены дополнительные основания признания безнадежными к взысканию недоимки по региональным и местным налогам, задолженности по пеням и штрафам по этим налогам.

По состоянию на 01.07.2020 года задолженность по транспортному налогу физических лиц составила 452 миллиона рублей, из них 87 миллионов – долг по пеням.

В связи с этим областная налоговая служба рекомендует налогоплательщикам проверить задолженность по имущественным налогам. Сделать это можно через электронный сервис сайта ФНС России [nalog.ru](#) «Личный кабинет для физических лиц» (при наличии доступа). Также есть возможность записаться на индивидуальную консультацию в налоговую инспекцию по месту учета. Для этого следует позвонить по телефону Единого Контакт-центра ФНС России 8-800-222-222-2 или направить заявку при помощи сервиса ФНС России «Онлайн-запись на прием в инспекцию». Информацию о задолженности можно запросить и в отделениях МФЦ.

Решение вопроса об уплате долгов по налогам позволит избежать:

- начисления пеней;
- уплаты госпошлины и исполнительского сбора (при рассмотрении дела неплатильщиком в суде);
- удержания долга из заработной платы или пенсии либо иных периодических платежей;
- блокировки счетов;
- запрета на регистрационные действия;
- ареста имущества;
- запрета на выезд должника за границу.

### ***Как зарегистрировать бизнес с минимальными издержками***

Подача документов по государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в электронном виде освобождает бизнесменов от уплаты государственных пошлин за:

- регистрацию юридического лица в размере 4000 рублей;
- регистрацию индивидуального предпринимателя в размере 800 рублей;
- внесение изменений в учредительные документы в размере 800 рублей;
- ликвидацию организации в размере 800 рублей;
- прекращение деятельности индивидуального предпринимателя в размере 160 рублей.

Чтобы сэкономить на государственной пошлине подать документы в электронном виде можно в МФЦ, на сайте ФНС России, через нотариуса, кредитные учреждения, Центр «Мой бизнес» или Союз «Торгово – промышленная палата Амурской области».

Обращаем внимание, что при подаче документов в электронном виде на сайте ФНС России потребуется квалифицированная электронная цифровая.

## **Почти 600 амурчан уже зарегистрировались как самозанятые**

Налог на профессиональный доход (НПД) или налог для самозанятых стал доступен амурчанам с 1 июля. Зарегистрироваться в качестве самозанятых могут кондитеры, парикмахеры, фотографы, дизайнеры и прочие специалисты, работающие на себя. Налоговики отмечают, что новый налоговый режим идеально подойдет тем, кто самостоятельно оказывает услуги или производит товары, без трудового договора с работодателем и не имеет наемных сотрудников. При этом все платежи, которые предстоит вносить — это 4 % от дохода с продаж физическим лицам и 6 % — при получении оплаты от юридических лиц. Других налогов самозанятым оплачивать не нужно.

Зарегистрироваться в качестве самозанятого можно без образования ИП. Пройти процедуру можно через мобильное приложение «Мой налог», в том числе по логину и паролю от «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц». Среди других способов — через личный кабинет плательщика НПД «Мой налог» на сайте ФНС России или уполномоченное кредитное учреждение.

### **Амурчанам предложено представить согласие на получение информации о задолженности через смс или электронную почту**

Напомним, что с 1 апреля 2020 года налоговые органы могут направить организации (индивидуальному предпринимателю или физическому лицу) сообщение о наличии задолженности по налогам, пеням, штрафам и процентам посредством sms — сообщений или электронной почты.

Такое информирование должно осуществляться не чаще одного раза в квартал, при условии письменного согласия налогоплательщика на основании п. 7 ст. 31 НК РФ.

В связи с этим ФНС России приказом от 06.07.2020 № ЕД-7-8/423@ утвердило форму согласия и порядок ее заполнения. Также приказ содержит электронный формат данного документа.

Согласно приказу форма вступает в силу с 1 декабря 2020 года.

Ранее согласие заполнялось в произвольной форме. ,

### **Для представления жалоб по каналам связи утвержден специальный формат**

Электронные жалобы теперь должны представляться по каналам связи только в определенном формате.

Приказом ФНС России от 20.12.2020 № ММВ-7-9/645@ установлены новые требования к порядку заполнения и представления жалоб на действия (бездействие) налоговых органов в электронной форме.

Положения указанного приказа вступили в силу с 1 мая 2020 года.

УФНС России по Амурской области обращает особое внимание юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на то, что если «электронная» жалоба будет подана не по установленному формату, то в силу пп. 2 п. 11 Порядка, утвержденного Приказом ФНС России от 20.12.2019 №ММВ-7-9/645@, указанная жалоба не будет считаться принятой.

В новой форме жалобы предусмотрен отдельный код для каждого предмета обжалования (решение по проверке, налоговое уведомление, требование об уплате либо иные документы, действия/бездействие должностных лиц). Под основания и требования отведены довольно объемные поля (до 2000 знаков). При необходимости полный текст с описанием проблемы представляется в виде сканированного образа как приложение к жалобе.

Преимущества нового формата заполнения жалобы состоят в том, что можно выбрать способ получения решения по ней: по почте или лично (если жалоба подана на бумаге), по

каналам в электронной форме либо через личный кабинет (если жалоба подана через такой кабинет).

При направлении жалобы через оператора электронного документооборота документ должен быть подписан усиленной квалификационной электронной подписью. В ответ налоговый орган сможет не только подтвердить прием жалобы, но также сообщить в электронном виде:

- время и место ее рассмотрения;
- информацию о приостановлении или об отказе в приостановлении исполнения решения инспекции;
- сведения о продлении срока рассмотрения жалобы и решение по ней.

Данные действия налогового органа не были предусмотрены при оформлении жалобы в формате, ранее утвержденном приказом ФНС России от 13.06.2013 № ММВ-7-6/196@.

### **Пакет законов, облегчающих жизнь амурским налогоплательщикам, принял в середине мая 2020 года**

Сразу несколько законов, предусматривающих введение новых налоговых режимов и послабления для уже существующих, были приняты на территории Амурской области.

Так, с 1 июля на территории региона Законом №522-ОЗ от 13.05.2020 будет введен налог на профессиональный доход (НПД). В 2019 году эксперимент по внедрению нового налогового режима проводился на четырех территориях: в Москве, Татарстане, Московской и Калужской областях. А в марте 2020 года Правительство РФ дало региональным властям право самостоятельно принимать решение о введении спецрежима на территории субъекта.

Применять НПД могут как физические лица, так и индивидуальные предприниматели.

Чтобы воспользоваться льготным налоговым режимом, достаточно скачать мобильное приложение "Мой налог". Посещение инспекции не требуется. Зарегистрироваться в нем можно несколькими способами:

- с помощью ИНН и пароля от Личного кабинета налогоплательщика - физического лица;
- с помощью логина и пароля Единого портала государственных и муниципальных услуг;
- отсканировать в мобильном приложении свой паспорт Российской Федерации и сделать селфи.

Кроме того, зарегистрироваться и работать можно через веб-версию приложения или воспользоваться услугами уполномоченных банков.

Приложение само рассчитает сумму налога, заплатить который нужно не позднее 25-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором получен доход. С помощью приложения можно сформировать квитанцию, чтобы оплатить налог в банке, или настроить автоплатеж.

Также самозанятым доступен налоговый вычет в размере 10 тысяч рублей, который применяется автоматически, уменьшая сумму налога.

Более подробно о льготном налоговом режиме, правилах его применения, преимуществах и ограничениях, предусмотренных законом, можно узнать на специальном сайте, который запустила ФНС России.

Полного перечня тех, кто может зарегистрироваться в качестве самозанятого, нет. Это могут быть граждане, занимающиеся фрилансом, переводом с иностранного языка, ухаживающие за детьми, занимающиеся декоративно-прикладным творчеством, а также кулинарией и прочим.

Не могут перейти на уплату налога на профессиональный доход (ч. 2 ст. 4 Федерального закона от 27.11.2018 N 422-ФЗ) продавцы, реализующие товары, которые не были произведены их руками, такие как, например, алкогольные и табачные изделия, маркированные изделия и т.д.

Кроме того, предпринимателям не разрешено совмещать НПД с другими спецрежимами или с общей системой налогообложения.

В данном спецрежиме имеются ограничения по предельному доходу, который составляет 2,4 миллиона рублей в год. То есть, пока физическое лицо или индивидуальный предприниматель не заработает доход в 2,4 миллиона, он имеет право платить НПД. Если лимит превышен, то нужно заплатить НДФЛ 13%. А со следующего налогового периода можно заново использовать налог на профессиональный доход.

Размер налога на профессиональный доход будет зависеть от налогоплательщика: если средства поступают от физического лица, ставка составит 4%, если от юридического или предпринимателя – 6%.

Эксперимент с уплатой НПД продлится до 31 декабря 2028 года. В течение этого периода действует мораторий на повышение ставок налога или уменьшение объема дохода, облагаемого налогом.

Кроме того, Законом Амурской области от 13.05.2020 №521-ОЗ были внесены изменения в применение инвестиционного налогового вычета. В частности, воспользоваться вычетом по налогу на прибыль смогут представители сфер сельского хозяйства, добычи полезных ископаемых, обрабатывающих производств, а также организаций, занимающихся обеспечением электроэнергии, газом и паром, водоснабжением, водоотведением, утилизацией отходов и загрязнений, образованием, здравоохранением и социальными услугами, спортом и отдыхом.

Законом Амурской области от 13.05.2020 №520-ОЗ для индивидуальных предпринимателей, впервые регистрирующих бизнес, утверждены налоговые каникулы по патентной системе налогообложения. Действовать нулевая ставка будет до конца 2020 года. Для предпринимателей и организаций, признанных наиболее пострадавшими в период распространения коронавирусной инфекции, одобрено снижение ставок по упрощенной системе налогообложения до 1% и 5% в зависимости от объекта налоговой базы.

Еще одно послабление коснулось налога на имущество организаций. Согласно Закону Амурской области от 13.05.2020 №520-ОЗ владельцы торговых центров, комплексов, административно-деловых центров и помещений в них (полный перечень объектов указан в пунктах 1, 3, 4 статьи 1.1 Закона Амурской области от 28.11.2003 № 266-ОЗ), которые снижают арендную плату для субъектов бизнеса, смогут на сумму арендной платы снизить налог на имущество организаций. Условия применения налоговой льготы прописаны в статье 1 Закона №520-ОЗ.

В окончательной редакции были приняты и новшества по уплате транспортного налога. В соответствии с Законом Амурской области от 13.05.2020 №523-ОЗ при уплате налога за 2019 год льгота предоставлена организациям и предпринимателям, основным видом деятельности которых по состоянию на 01.03.2020 стали регулярные перевозки пассажиров в городском и пригородном сообщении.

При уплате налога за 2020 год изменился порядок предоставления документов на льготу пенсионерам, ветераны Великой Отечественной войны, получат льготу на одно транспортное средство независимо от его мощности.

#### **Амурские парикмахеры, ателье и универсы получат налоговые льготы**

Еще больше предпринимателей в Приамурье смогут воспользоваться сниженными ставками по «упрощенке», скидками на патент и льготой по налогу на имущество организаций. Среди тех, кому станут доступны меры поддержки, — кинотеатры, аэропорты, салоны красоты, химчистки, универсы, парикмахеры. Решение о расширении категории получателей налоговых преференций в условиях пандемии поддержали в Заксобрании области.

Депутаты приняли законопроект, который дополнит ранее введенные налоговые льготы для наиболее пострадавших от коронавируса отраслей. Документ вносит поправки в отдельные законодательные акты области о мерах поддержки бизнеса. Так, в апреле ставки по упрощенной системе налогообложения на 2020 год были снижены с 6 до 1 % для тех, кто платит налог с доходов, и с 15 до 5 % — для системы «доход минус расход». Воспользоваться льготой, в том числе получить перерасчет за излишне уплаченный налог, дали представителям 28 видов предпринимательской деятельности, пострадавшим от пандемии. Теперь же налоговую нагрузку планируют уменьшить дополнительно по 8 видам экономической деятельности. Это аэропорты, кинотеатры, химчистки, производители одежды и изделий народных художественных промыслов, а также универсы, торгующие товарами общего ассортимента, торговые точки с широким ассортиментом, где не преобладают продукты (прочая розничная торговля в неспециализированных магазинах). Скидку по УСН получат и предприятия по ремонту и

техническому обслуживанию летательных (в том числе и космических) аппаратов, вспомогательной деятельностью, связанной с внутренним водным транспортом. Также по просьбе предпринимателей расширили еще одно направление: вместо ОКВЭД «88.91 предоставление услуг по дневному уходу за детьми» налоговые преференции распространяются на всю группу «88. Предоставление социальных услуг без обеспечения проживания», сообщили АП пресс-служба Законодательного собрания Приамурья. Это уход за престарелыми и инвалидами, оказание разнообразных услуг социального характера, консультаций, материальной помощи – от осуществляющих сбор средств благотворительных организаций до учреждений профессиональной реабилитации для безработных.

Ждут представителей вышеперечисленных видов деятельности также послабления по налогу на имущество организаций. На них могут рассчитывать предприниматели, работающие в собственном помещении до 200 квадратных метров, а также бизнесмены, которые в период пандемии снизили для арендаторов стоимость арендной платы не менее чем на 50 %. Единственное условие — основной вид деятельности предпринимателя (или его арендатора) должен быть в перечне наиболее пострадавших от пандемии отраслей экономики, утвержденном правительством области.

Воспользоваться указанными льготами дополнительно смогут около 500 налогоплательщиков в Приамурье.

Для работающих по патентной системе налогообложения также готовят снизить отчисления в бюджет. Заксобрание поддержало уменьшение на 50 % размера потенциально возможного годового дохода для 18 видов деятельности, от которого в основном и зависит итоговая стоимость патента.

— В законодательстве определен перечень видов деятельности, где бизнесмены могут по выбору пользоваться либо упрощенной системой налогообложения, либо патентной. По УСН мы преференции наиболее пострадавшим отраслям предоставили. Теперь считаем необходимым сделать то же самое для тех же пострадавших отраслей, но по патентной системе, — прокомментировала инициативу председатель комитета по вопросам бюджетной, налоговой и финансовой политики Лариса Сорокина. — После принятия закона стоимость патента будет снижена вполовину, например, для парикмахерских и салонов красоты, химчисток и прачечных, предприятий по ремонту мебели, ремонту компьютеров и другого коммуникационного оборудования, ювелирных изделий и бижутерии, грузоперевозок и пассажироперевозок автомобильным транспортом, для репетиторов и так далее. Перерасчет после принятия закона получат более 200 предпринимателей.

### **Налоговые органы подтвердили право на отсрочку платежей в размере почти 21 млн рублей**

Налоговыми органами области в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 02.04.2020 № 409 рассмотрено 14 заявлений на предоставление отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам и страховых взносов в условиях пандемии коронавируса. Отсрочка предоставлена во всех случаях на общую сумму около 21 млн рублей.

Правом на получение отсрочки воспользовались 6 налогоплательщиков, занимающихся организацией досуга, развлечений и дополнительным образованием в негосударственных образовательных учреждениях. Также отсрочку получили 3 представителя сферы деятельности «авиаперевозки, аэропортовая деятельность, автоперевозки» и по одному налогоплательщику из отраслей «физкультурно-оздоровительная деятельность и спорт», «операции с недвижимым имуществом», «общественное питание», «строительство зданий», «средства массовой информации и производство печатной продукции».

Напоминаем, что мерами государственной поддержки бизнеса в налоговой сфере, в том числе упрощенными механизмами предоставления отсрочки (рассрочки), могут воспользоваться категории налогоплательщиков (подробнее в п. п. 1, 2, 13(1) Правил, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 02.04.2020 № 409), в частности:

- организации и предприниматели из наиболее пострадавших от коронавируса сфер деятельности;
- пострадавшие от коронавируса стратегические, системообразующие и градообразующие организации (даже если вид их деятельности не относится к пострадавшим сферам) - в соответствии с отдельными решениями Правительства РФ;
- организации или предприниматели, предоставившие отсрочку по плате за аренду принадлежащих им на праве собственности торговых объектов недвижимости. Арендодатели должны быть включены в соответствующий перечень, а основной вид их деятельности, отраженный в Единых госреестрах юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) на 1 марта 2020 года, должен иметь код 68.2 «Аренда и управление собственным и арендованным недвижимым имуществом»;

- организации или предприниматели, получающие доход преимущественно от деятельности в сфере туризма и гостиничного бизнеса, при условии, что сведения о них включены в единый перечень классифицированных гостиниц, горнолыжных трасс, пляжей. Отсрочку по уплате налогов и страховых взносов такие плательщики могут получить, если они отвечают определенным требованиям (п. 13(2) Правил, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 02.04.2020 № 409).

Для каждой из приведенных категорий предусмотрен свой перечень налогов (страховых взносов), по которым предоставляется отсрочка (рассрочка).

Отсрочка (рассрочка) может быть предоставлена в отношении платежей, срок уплаты которых наступил в 2020 году.

Для получения отсрочки (рассрочки) нужно до 1 декабря 2020 года подать в налоговый орган заявление, а также декларации (расчеты) и иные документы, подтверждающие право на отсрочку (рассрочку), и документы для расчета показателей, установленных п. п. 3, 11 и 12 Правил, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 02.04.2020 N 409.

Для получения отсрочки на срок до шести месяцев требуется подать обязательство.

### **ПРОЩАЕМСЯ С "ВМЕНЕНКОЙ" С 1 ЯНВАРЯ 2021 ГОДА ОТМЕНЯЕТСЯ ЕНВД**

С 01 января 2021 года на территории Российской Федерации отменяется специальный налоговый режим - система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (ЕНВД).

Налогоплательщики ЕНВД вправе перейти на иные режимы налогообложения. Так, юридические лица могут перейти на общую систему налогообложения или упрощенную систему налогообложения (УСН). Индивидуальные предприниматели кроме указанных выше режимов могут выбрать патентную систему налогообложения (ПСН). Организации и индивидуальные предприниматели, являющиеся сельскохозяйственными товаропроизводителями, вправе применять единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН).

Для выбора оптимального налогового режима рекомендуем воспользоваться информационными онлайн-сервисами, размещенными на сайте ФНС России "Налоговый калькулятор - Выбор режима налогообложения" и "Какой режим подходит моему бизнесу?".

Для перехода на иные специальные налоговые режимы с 01 января 2021 года необходимо подать следующие документы:

- при переходе на УСН - уведомление по форме № 26.2-1 в срок не позднее 31 декабря 2020 года;
- при переходе на ПСН - заявление на получение патента по форме № 26.5-1 в срок не позднее, чем за 10 дней до начала применения ПСН;
- при переходе на ЕСХН - уведомление по форме № 26.1-1 в срок не позднее 31 декабря 2020 года.

Организации и предприниматели, не перешедшие на иной специальный налоговый режим в установленные для этого сроки, автоматически переходят с 1 января 2021 года на общий режим налогообложения.

Уведомление (заявление) о применении выбранного режима налогообложения можно подать через Личный кабинет индивидуального предпринимателя, Личный кабинет юридического лица, по телекоммуникационным каналам связи (ТКС), почтовым отправлением с описью вложения или лично в территориальный налоговых орган после снятия ограничений в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой.

### **ФНС России разъяснила порядок использования налогового бонуса для самозанятых**

Всем плательщикам налога на профессиональный доход предоставлен дополнительный налоговый капитал (бонус) в размере одного МРОТ (12 130 рублей). Эта мера поддержки предусмотрена Федеральным законом от 08.06.2020 № 166-ФЗ.

Он действует до конца 2020 года и предназначен исключительно для уплаты налога на профессиональный доход (в том числе задолженности и пени по нему), начиная с июля.

Дополнительный налоговый бонус предоставляется всем зарегистрированным самозанятым гражданам, а также тем, кто будет регистрироваться в 2020 году.

Дополнительный налоговый бонус суммируется с неиспользованным налоговым бонусом, полученным при регистрации. Сумму налогового бонуса нельзя вывести на банковскую карту или использовать в других целях, в том числе для оплаты других налогов, например, за квартиру или транспорт.

Суммарный налоговый бонус в 2020 году уменьшает в полном объеме сумму начисленного налога, задолженности и пени до его полного использования. ФНС России обращает внимание, что налог за май, начисленный в июне, уплачивается по старой схеме с уменьшением ставки за счет полученного при регистрации неиспользованного налогового бонуса, а именно - уменьшает налоговую ставку на 1% в отношении доходов, полученных от физических лиц, и на 2% - в отношении доходов, полученных от юридических лиц и ИП. При этом дополнительный налоговый бонус пока еще учитываться не будет. Более подробные ответы на эти и иные вопросы размещены в специальном разделе сайта «Налог на профессиональный доход».

### **ФНС России напоминает о сроках представления налоговой отчетности**

ФНС России напоминает о сроках представления налоговой отчетности, продленной на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 409 «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики».

Не позднее 17 августа 2020 года необходимо представить налоговую отчетность:

- по акцизам на нефтяное сырье за апрель 2020 года.

Не позднее 20 августа 2020 года:

- по налогу на игорный бизнес за апрель 2020 года.

Не позднее 25 августа 2020 года:

- по акцизам на алкоголь за апрель 2020 года;
- по акцизам на табак за апрель 2020 года;
- по акцизам на автомобили и мотоциклы за апрель 2020 года;
- по акцизам на нефтепродукты за апрель 2020 года, а также за ноябрь 2019 года и февраль

2020 года – для отдельных категорий плательщиков акциза, имеющих соответствующие свидетельства.

Не позднее 28 августа 2020 года:

- по налогу на прибыль организаций за четыре месяца 2020 года.

Не позднее 31 августа 2020 года:

- по налогу на добычу полезных ископаемых за апрель 2020 года.

Подробнее со сроками представления налоговых деклараций (расчетов) можно ознакомиться на сайте ФНС России.

### **Расширен функционал приложения для проверки кассовых чеков**

ФНС России обновила мобильное приложение «Проверка чека ФНС России» для iOS и Android. Теперь приложение позволяет не только сканировать чеки, сохранять, проверять их достоверность, но и получать кэшбэк на свой счет в виде бонусных баллов. Их можно будет использовать как скидку у партнеров. Также пользователи смогут участвовать в акциях и розыгрышах. Доступные партнеры будут отражаться в разделе «Акции» мобильного приложения.

Кроме того, в обновленном приложении можно подавать два вида жалоб. Пользователи, авторизованные по номеру телефона, могут быстро написать жалобу, если им не выдали чек или в чеке указана не та сумма. Те, кто авторизовался с помощью логина и пароля ЛК ФЛ или ЕСИА, могут составить более подробное обращение, получить официальный ответ налогового органа о проведенной проверке, а также по желанию выступить свидетелем по вопросу нарушения законодательства о применении ККТ.

Мобильное приложение «Проверка чека ФНС России» предназначено для проверки чеков онлайн-касс. С его помощью можно в один клик отправить жалобу в налоговые органы, если с покупкой что-то не так (не найден чек или указана неверная сумма). Для этого необходимо отсканировать QR-код из кассового чека или ввести данные чека вручную.

### **Разобраться в правилах предоставления отсрочки (рассрочки) по налогам поможет обновленный сервис**

ФНС России обновила сервис, который помогает налогоплательщикам самостоятельно определять возможность получения отсрочки или рассрочки по заявлению в соответствии с Постановлением Правительства от 02.04.2020 № 409 с учетом внесенных изменений. Эта мера поддержки предназначается для работающих в наиболее пострадавших от распространения коронавирусной инфекции отраслях компаний и ИП, у которых снизились доходы или появились убытки.

На странице следует ввести ИНН или ОГРН (ОГРИП) заинтересованного лица – организации или индивидуального предпринимателя. Сервис же выведет информацию, по каким обязательным платежам возможна отсрочка (рассрочка), на какой период и в какой форме может быть изменен срок уплаты таких платежей, а также какие документы для этого потребуются.

### **Для амурских организаций установлен новый порядок подачи заявлений о льготе по транспортному и земельному налогам**

С 2020 года вводится заявительный порядок предоставления льгот юридическим лицам по транспортному и земельному налогам.

Заявление о предоставлении налоговой льготы заполняется на основании документов, подтверждающих такое право, с указанием периода действия льготы. Заявление может быть подано (направлено) в налоговый орган по месту нахождения объекта налогообложения. Представление организациями заявления о льготе через Личный кабинет налогоплательщика Налоговым кодексом не предусмотрено (п.1 ст. 11.2 НК РФ).

По результатам рассмотрения документов налоговый орган должен направить уведомление о предоставлении налоговой льготы либо сообщение об отказе от предоставления налоговой льготы. Допускается одновременное направление уведомления о предоставлении налоговой льготы и сообщения об отказе.

Срок для представления в налоговый орган заявления о льготе налоговым законодательством не установлен.

Налоговая служба области обращает внимание на то, что налоговый орган должен располагать сведениями, подтверждающими право налогоплательщика на налоговую льготу за период, указанный в заявлении о льготе. В противном случае в отношении неподтвержденного периода действия налоговой льготы будет направлено сообщение об отказе.

В случае ликвидации в течение 2020 года организаций налоговые льготы заявляются в соответствии с ранее действовавшими положениями нормативных актов, относящихся к порядку представления налоговых деклараций по транспортному и земельному налогам.

### **Сверка сведений о налогооблагаемых транспортных средствах и земельных участках организаций**

С 2021 года отменяется обязанность организаций представлять налоговые декларации по транспортному и земельному налогам начиная с налогового периода 2020 года. Поэтому ФНС России рекомендует организациям провести сверку сведений о налогооблагаемых транспортных средствах и земельных участках в этом году.

По действующему Порядку организация ставится и снимается с учета в налоговой инспекции по месту нахождения принадлежащих ей транспортных средств и земельных участков на основании сведений, которые налоговым органам направляют подразделения ГИБДД МВД России, гостехнадзора, ГИМС МЧС России, Росморречфлота, Росавиации, Росреестра.

Чтобы сверить сведения, организация в любое время может обратиться в свой налоговый орган. Предварительно рекомендуется получить выписку из Единого государственного реестра налогоплательщиков (ЕГРН) об объектах налогообложения, которые ей принадлежат.

В случае необходимости актуализации сведений ЕГРН инспекция направит запрос в регистрирующий орган, чтобы получить уточненную информацию об объектах налогообложения и их владельце. О результатах сверки налогоплательщик будет проинформирован.

### **Амурские налогоплательщики должны знать о последствиях внесения недостоверных сведений в Единый реестр юридических лиц**

На сегодняшний день в Едином государственном реестре юридических лиц содержатся записи о недостоверности сведений в отношении 1895 амурских организаций (14% от общего количества зарегистрированных юридических лиц).

Напоминаем, что, начиная с 2016 года, налоговые органы получили право проверять достоверность вносимых и уже внесенных в ЕГРЮЛ сведений, например, о нахождении по адресу, наличии офиса и т.п.

Кроме того, налоговые органы могут вносить запись в ЕГРЮЛ о том, что сведения, предоставленные компанией, не достоверны (например, об адресе, руководителе).

Процедура принятия решения о внесении в реестр записи о недостоверности сведений построена на презумпции невиновности. Прежде чем принять такое решение, налоговый орган пытается связаться с организацией. Если ее найти не удалось, составляется протокол осмотра. Далее компании дается еще месяц на то, чтобы подтвердить достоверность сведений о себе, и только по его истечении налоговый орган принимает решение о внесении записи о недостоверности сведений в ЕГРЮЛ.

Кроме этого, налоговые органы наделены правом исключать из реестра организацию, в отношении которой более полугода назад внесена запись о недостоверности сведений (п. 5 ст. 21.1 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ). Основанием для принятия решения об исключении организации из ЕГРЮЛ будет являться только запись о недостоверности сведений в реестре. Представление отчетности, ведение деятельности не является в данном случае объективной причиной для не принятия регистрирующим (налоговым) органом такого решения.

Во избежание негативных последствий для деятельности фирмы, которые повлекут за собой исключение организации из реестра по решению регистрирующего органа, необходимо своевременно реагировать на письма налогового органа о выявленных фактах недостоверности сведений и вносить в реестр изменения в такие сведения.

***Разработана новая форма декларации по налогу на имущество организаций***

Утверждена новая форма декларации по налогу на имущество организаций. Она будет применяться начиная с представления за налоговый период 2020 года. Обновления связаны с выделением категорий налогоплательщиков, применяющих акты Правительства РФ или высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, которыми перенесены сроки уплаты налога (авансовых платежей по нему) в течение 2020 года в рамках мер по поддержке экономики из-за распространения COVID-19. В декларацию также добавлен признак исчисления суммы налога лицом, заключившим соглашение о защите и поощрении капиталовложений. Это позволит реализовать условия о стабилизации правил налогообложения имущества организаций на период действия указанного соглашения.

Так как ряд организаций был освобождён от уплаты налога за II квартал 2020 года, расширился перечень кодов налоговых льгот, отражаемых в декларации. В том числе для организаций, включённых на основании налоговой отчетности за 2018 год в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, которые работают в отраслях экономики, в наибольшей степени пострадавших от распространения коронавирусной инфекции. Приказ ФНС России от 28.07.2020 № ЕД-7-21/475@ о новой форме налоговой декларации передан на регистрацию в Минюст России и вступит в силу по истечении двух месяцев со дня официального опубликования.

**В 2021 году отменена обязанность представлять декларации по транспортному и земельному налогам**

Начиная с налогового периода 2020 года, более 5,5 тысяч амурских организаций не обязаны представлять декларации по транспортному и земельному налогам.

В 2021 году такие юридические лица после истечения срока уплаты транспортного и земельного налогов получат от налоговых органов сообщения, в которых будет указана информация об объектах налогообложения, налоговой базе, ставке и исчисленных суммах налогов. Для расчета налогов налоговые органы будут использовать информацию, полученную от регистрирующих органов.

Если налогоплательщик не согласен с суммой к уплате, указанной в сообщении, он вправе представить в налоговый орган пояснения и документы, подтверждающие правильность исчисления, полноту и своевременность уплаты налога, а также обоснованность применения пониженных налоговых ставок, льгот или наличие правовых оснований для освобождения от уплаты налога.

При этом после 1 января 2021 года налоговые органы будут принимать налоговые декларации (уточненные налоговые декларации) за налоговые периоды, предшествующие 2020 году.

Обращаем внимание, что направление сообщения об исчисленной сумме налога не отменяет обязанность налогоплательщика самостоятельно исчислить и уплатить транспортный и земельный налоги, а также соответствующие суммы авансовых платежей. Фактически целью направления такого сообщения является информирование налогоплательщика об исчисленной сумме за определенный период.

Более подробно с порядком направления сообщений можно ознакомиться в статьях 363 и 397 НК РФ в редакции, действующей с 1 января 2021 года.

Напоминаем, что отмена представления деклараций по транспортному и земельному налогам направлена на снижение административной нагрузки в виде избыточной отчетности для налогоплательщиков, а также на повышение эффективности контроля за полнотой уплаты налогов.

**Пока автомобиль в розыске и не возвращен владельцу, платить транспортный налог не нужно**

Амурчане, у которых был угнан автомобиль, не обязаны платить транспортный налог. Если розыск прекращен, а машину не нашли, налог также начисляться не будет.

Такой порядок введен, начиная с налогового периода 2018 года. Раньше угнанные транспортные средства не облагались налогом только на время их розыска на основании документа, выданного уполномоченным органом. При прекращении розыска, даже если угнанную машину не нашли, расчет налога возобновлялся.

УФНС России по Амурской области напоминает, что согласно пп. 7 п. 2 ст. 358 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) не являются объектом налогообложения транспортные средства, находящиеся в розыске, а также транспортные средства, розыск которых прекращен, с месяца начала розыска соответствующего транспортного средства до месяца его возврата лицу, на которое оно зарегистрировано. Факты угона (кражи), возврата транспортного средства подтверждаются документом, выдаваемым уполномоченным органом, или сведениями, полученными налоговыми органами в соответствии со ст. 85 НК РФ.

Подтверждающие документы представляются в случае отсутствия сведений о фактах угона в налоговых органах. Такими документами могут являться справка об угоне, справка или постановление о возбуждении уголовного дела (письмо Минфина России от 06.02.2019 № 03-05-06-04/6941).

При этом месяц угона транспортного средства принимается за полный месяц, с которого не исчисляется транспортный налог, а месяц его возврата в целях налогообложения учитывается в полном объеме.

**Амурчане могут задать вопрос по жизненной ситуации и получить ответ за 5 рабочих дней**

За 4 месяца 2020 года амурчане, используя функцию «Жизненные ситуации» интернет-сервиса «Обратиться в ФНС России» сайта [nalog.ru](#), направили в налоговые органы области более 150 формализованных обращений. Самыми популярными стали ситуации «Отсутствует (утеряна) квитанция для уплаты налога» (40 ед.), «Получил требование на ранее уплаченный налог» (36 ед.), «Налог начислен на объект, который уже принадлежит другому собственнику» (21 ед.).

Напоминаем, что с сентября 2018 года ФНС России запустила новый формат обращений плательщиков в налоговые органы. Система формализованных обращений позволяет сообщить о своей ситуации тем гражданам, которые не являются пользователями «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» либо утратили доступ к нему.

Налогоплательщик, направляя обращение через сервис сайта ФНС России «Обратиться в ФНС России», выбирает одну из жизненных ситуаций и задает свой вопрос. Всего предлагается более 20 ситуаций, по которым чаще всего граждане обращаются в инспекции, а именно:

- об объектах налогообложения, расчете или уплате налога;
- о персональных данных;
- о применении льгот;
- вопрос по налоговой задолженности;
- получение налогового вычета.

Формализованное обращение рассматривается в более короткие сроки, не более 5 рабочих дней. В определенных случаях специалисты налоговой инспекции будут взаимодействовать с МВД России, органами ЗАГС, Росреестром, подразделениями Госавтоинспекции, инспекциями гостехнадзора, ГИМС МЧС России, а также с другими регистрирующими органами, ответственными за достоверность, полноту и актуальность сведений, необходимых при налогообложении имущества.

## **В УФНС России по Амурской области подвели итоги досудебного урегулирования налоговых споров**

За последние три года (с 2017 по 2019-й) количество жалоб, поступивших от налогоплательщиков Амурской области, сократилось в 1,5 раза (с 334 до 219). Это один из важных показателей работы, который свидетельствует о надлежащем реагировании сотрудников налоговых органов на допущенные ведомственные нарушения.

Помимо этого снижено количество жалоб, удовлетворенных в досудебном порядке (с 39% до 25%), и обращений в судебные органы по спорам, прошедшем досудебное урегулирование - в 2,4 раза (с 120 ед. до 51 ед.).

Налоговая служба продолжает работу по повышению эффективности данного направления деятельности. По результатам рассмотрения жалоб проводятся мероприятия, направленные на улучшение и повышение качества налогового администрирования, вырабатывается единая правовая позиция по применению норм налогового законодательства.

В помощь налогоплательщикам, желающим подробно ознакомиться с позицией налоговых органов, поддержанной судами, а также для решения вопросов по досудебному урегулированию споров на сайте ФНС России [nalog.ru](#) размещены интерактивные сервисы «Узнать о жалобе», «Решения по жалобам», «Письма ФНС России, направленные в адрес территориальных налоговых органов», «Личный кабинет налогоплательщика».

Напомним, что сервисы позволяют бесконтактно и оперативно получать актуальную информацию о сроках и дате рассмотрения обращения (жалобы), направлять указанные документы в электронной форме, а также обеспечивают возможность изучить позицию налоговой службы по многим важным вопросам налогообложения для учета ее в своей деятельности при налоговом планировании и оценке предпринимательских рисков.

### **Бухгалтерская отчетность теперь доступна онлайн**

**ФНС России** запустила государственный информационный ресурс бухгалтерской (финансовой) отчетности. В нем размещена представленная в ФНС России бухгалтерская отчетность организаций за 2019 год.

Ресурс является общедоступным. Вся размещенная в нем бухгалтерская отчетность, а также аудиторские заключения и пояснения доступны для просмотра и скачивания всем заинтересованным пользователям.

Для удобства пользователей бухгалтерская (финансовая) отчетность организаций впервые доступна для скачивания с электронной подписью ФНС России с той же юридической значимостью, что и заверенная печатью налогового органа.

Для компаний, использующих бухгалтерскую (финансовую) отчетность для масштабной аналитики, и для тех, кому нужен сразу весь массив данных, предусмотрена возможность получения абонентского обслуживания. Для них доступна ежемесячно обновляемая база бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций в том формате, в котором она поступила в ФНС России.

Подать запрос на получение абонентского обслуживания можно на сайте ресурса.

Государственным и муниципальным органам власти информация доступна для получения с помощью сервисов Системы межведомственного информационного взаимодействия (СМЭВ).

### **Заполнить З-НДФЛ быстрее помогут короткие сценарии**

Заполнить декларацию, если купил квартиру или сдал ее в аренду, буквально в три клика. Это возможно благодаря коротким сценариям, которые есть в Личном кабинете налогоплательщика. Достаточно выбрать подходящую ситуацию, пройти краткий опрос – и декларация, в том числе для получения налогового вычета, готова. Пока пользователям доступны семь сценариев:

1. покупка недвижимости;
2. продажа имущества;
3. сдача жилья в аренду;

4. взносы на инвестирование;
5. взносы на благотворительность;
6. оплата лечения;
7. оплата образования.

С функциональными возможностями и интерфейсом «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» можно ознакомиться в [демоверсии](#). В частности, добавлен раздел «Доходы», теперь в нем содержатся справки о доходах 2-НДФЛ, полученные от работодателя или другого налогового агента, расчеты по страховым взносам, а также сведения о дивидендах из декларации по налогу на прибыль организации.